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Анотація. У статті доведено необхідність формування мережевої взаємодії між суб’єктами 
туристичної діяльності як важливого напряму розвитку інтеграційних процесів на рівні під-
приємств. Мета статті – обґрунтувати методологічні положення та практичні рекомен-
дації щодо формування та розвитку мережевих структур у туризмі. Розроблено методоло-
гію формування та розвитку мережевих структур у туризмі на основі структурно-логічного 
підходу, здійснено систематизацію етапів змістовної та функціональної інтерпретації про-
цесів мережевої взаємодії туристичних підприємств. Розуміння методології мереженої вза-
ємодії дозволило виокремити та обґрунтувати необхідність узгодження загальної стратегії 
розвитку мережі (корпоративної), стратегії розвитку агентів-учасників (бізнес-одиниць) і 
стратегії розвитку окремих стратегічних напрямів діяльності (портфельної). Теоретично 
обґрунтовано комплексні методологічні засади формування та розвитку мережевої взаємодії 
туристичних підприємств на основі структурно-логічного підходу. 

Ключові слова: інтеграція, інтеграційний процес, інтеграційна взаємодія, мережеві струк-
тури, міжфірмові мережі, ефективність, мережевий підхід.

Стійкий і зростаючий розвиток суб’єктів 
туристичного бізнесу на засадах мережевої 
інтеграції – це концептуальний підхід до роз-
витку туристичного підприємства, що набув 
широкого визнання у світі та підтвердив своє 
практичне значення в Україні та залишається 
найбільш перспективним напрямом реалізації 
внутрішніх стратегічних можливостей туриз-
му. Зазначені структури можна розглядати, з 
одного боку, як високий ступінь розвитку ін-
теграційних процесів (учасниками є окремі 
юридичні та фізичні особи в галузі туризму); 
з іншого – як інноваційна форма взаємодії під-
приємств, заснована на мережевих принци-
пах співпраці. На етапі зростання важливості 
розвитку мережевих форм організації бізнесу 
необхідною умовою прискорення формування 
цих процесів, забезпечення їх ефективної реа-
лізації шляхом стійкого економічного зростан-
ня та підвищення конкурентоспроможності 
суб’єктів – учасників мережевих формувань, 
є формалізація методологічних засад розвитку 
мережевих формувань з урахуванням галузе-
вої специфіки в туризмі. 

Узагальнення наукових досліджень мере-
жевої форми організації бізнесу дозволило 
виокремити такі напрями методологічного та 
теоретичного обґрунтування процесів мереже-
ної взаємодії підприємств: сутнісно-змістовне 
наповнення мережевої форми інтегрування 
(Б. Мільнер) [1, c. 379]; управління мереже-
ними структурами (В. Катенев) [2, с. 95]; іма-
нентні ознаки та характеристики мережевих 
формувань) [3, с. 128]; класифікація та типо-
логія мереж (О. Драчева, А. Лібман) [4]; мето-
дичні підходи до формування консолідованих 
знань і компетентностей (Г. Досі, С. Вінтер, 
Д. Тис) [5]. Разом із тим треба визнати, що для 
української наукової думки поки не характерне 
включення проблем розвитку мережевих від-
носин до пріоритетних напрямів наукових до-
сліджень. Перш за все це пов’язано з тим, що 
зазначені форми організації підприємницької 
діяльності є принципово новим явищем як для 
сфери туризму, так і для української економі-
ки загалом. При цьому мережеві відносини 
визначається не як самостійний об’єкт дослі-
дження, а як складова певної проблеми (право-
вої, управлінської, маркетингової, фінансової 
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тощо). Крім того, потрібно поглибити наукові 
дослідження, присвячені розробленню науко-
во-методологічних засад розвитку мереженої 
взаємодії, проблемам формування організа-
ційно-економічних механізмів їх діяльності як 
на рівні мережевих утворень, так і окремих 
підприємств-учасників у сучасних умовах, що 
зумовлює актуальність наукових розробок у 
задекларованому напрямі.

Метою статті є обґрунтування методоло-
гічних положень і практичних рекомендацій 
щодо формування та розвитку мережевих 
структур у туризмі.

На етапі зростання важливості розвитку 
мережевих форм організації бізнесу необхід-
ною умовою прискорення формування цих 
процесів, забезпечення їх ефективної реалі-
зації шляхом сталого економічного зростан-
ня та підвищення конкурентоспроможності 
суб’єктів – учасників мережевих формувань 
є поглиблення методологічних засад розвитку 
мережевих формувань в туризмі. 

Для дослідження методологічного базису 
створення та розвитку мережевих структур 
сформовано дослідницьку позицію, що це 
завдання об’єктивно можна виконати, про-
аналізувавши економічні міждисциплінарні 
концепції управління підприємствами, що є 
найбільш значущими для виконання завдан-
ня зістворення унікальних компетентностей 
і формування стійких конкурентних пере-
ваг. Дотримуючись означеної наукової пози-
ції, розроблено структурно-логічний порядок 
формування мереж (рис. 1). 

Етап 1 – «Узагальнення, систематизація та 
синтез міждисциплінарних теоретичних кон-
цепцій та підходів, положення яких визнача-
ють практичний аспект розв’язання пробле-
ми» дозволяє створити теоретичні передумови 
для формування мережевих структур, виявити 
концепції, окремі положення яких вносять пев-
ний вклад у вивчення та пояснення мережевих 
засад організації бізнесу, специфіки управлін-
ських процесів, спрямованих на створення 
унікальних компетентностей і формування 
конкурентних переваг. При узагальненні тео-
ретичних надбань, які створили інформаційну 
основу прийняття управлінських рішень щодо 
розвитку мереженої співпраці, за основу було 

взято такі характеристики сучасних концепцій 
управління, які відображають: глобалізацій-
ні та консолідаційні процеси; особливості та 
значимість використання матеріальних і нема-
теріальних активів (ключових компетентнос-
тей), інтелектуалізацію управлінських про-
цесів; інформаційну та інноваційну складову 
розвитку мережевих структур; економічну 
складову на основі емерджентності.

На етапі 2 – «Методологічному» здійсню-
ється стратегічна діагностика внутрішнього 
потенціалу (центральної компанії та підпри-
ємств-учасників) і зовнішніх можливостей і 
загроз. За результатами аналітичних дослі-
джень формується стратегічні цілі та здій-
снюється розробка проекту створення мережі 
(розробка бізнес-моделі об’єднаної компанії) 
та її стратегії розвитку (сценаріїв); відбуваєть-
ся затвердження програм реалізації проекту. 

До основних факторів, що визначають по-
зицію стратегічного центру у формуванні ме-
реженої взаємодії, варто зарахувати [6, с. 37–
39; 7]: стратегічні наміри (обґрунтованість 
цільових орієнтирів) і стратегічний потенціал 
(об’єктивна оцінка матеріальних активів, ри-
зиків, ефективності бізнес-процесів). Крім 
того, до ключових факторів [6, с. 37–39] про-
понується зараховувати нематеріальні активи 
(клієнтська база, імідж і репутація, відносини 
з партнерами, інвесторами, органами влади 
тощо). На нашу думку, на основі результатів 
діагностики стану ключових факторів можна 
вибрати сценарій розвитку мережі.

Сценарії розвитку мережевих структур ба-
зуються в межах вибору одного з трьох аль-
тернативних напрямів поведінки агента за-
лежно від стратегічних потреб.

До першої групи сценаріїв належать моделі 
розвитку, що припускають спільне раціональ-
не формування компетентностей на основі ви-
користання та перерозподілу між суб’єктами 
наявного потенціалу ресурсів без їх кількісної 
зміни. Це зумовлює порівняно невеликі витра-
ти на реалізацію бізнес-проекту формування 
мережі та створює резерви для отримання до-
даткових доходів (прибутку), що пов’язано як 
зі збільшенням обсягу надання послуг (мобі-
лізації ресурсів, повного використання та за 
діяння потенціалу), так і зі збільшенням рент-
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Етап 1. Теоретично-концептуальний. Узагальнення, систематизація та синтез міждисциплінарних 
теоретичних концепцій і підходів, положення яких визначають практичний аспект розв’язання проблеми – як 

передумови формування методологічного забезпечення мережевої взаємодії суб’єктів господарювання 
 

Етап 2. Методологічний. Стратегічна діагностика внутрішнього потенціалу (центральної компанії) та 
зовнішніх можливостей і загроз. Розроблення проекту створення мережі ( розробка бізнес-моделі  
об’єднаної компанії) та її стратегії розвитку (сценаріїв); затвердження програм реалізації проекту  

 
Етап 3. Організаційний. Створення спеціальних стратегічних підрозділів, що займаються проектуванням  

і будівництвом нових підприємств (на основи створенні та реалізації бізнес плану) та укладанням  
договорів з діючими організаціями (пошук цільових компаній; проведення відбору партнерів,  

налагодження контакту, переговори, формалізація угод, виконання) 
 

Етап 4. Управлінський (реалізаційний) – передбачає формування цілісної системи управління 
стратегічними розвитком мережевої структури на основі здійснення якісних і кількісних перетворень, яка 

включає такі функціональні блоки: дослідження і прогнозування кон'юнктури ринку, маркетингові 
дослідження; обґрунтування і ухвалення стратегічних рішень; оцінка ефективності проектів; планування 

програм і субстратегій розвитку (продуктова, кадрова, маркетингова, менеджменту якості та ін.); підготовка 
та комбінування ресурсів (накопичення знань і досвіду; створення систем управління окремими напрямами 

розвитку; організація контролю і координація спільної діяльності; надання консультативної допомоги)  
 

Етап 5. Адаптивний – забезпечення інтеграційного розвитку мережі, направленого на створення 
майбутнього, пошук і генерацію необхідних змін: моніторинг (якісне стеження за ринковими тенденціями, 

діагностика виконання стратегій та програм, оцінка ефективності); коригування цілепокладання (формування 
нових цілей, проектів, застосування корегуючих і контролюючих дій); стимулювання розвитку (проекти 

реформування мережі, оптимізація діяльності тощо) 
 

Рис. 1. Структурно-логічний порядок формування та розвитку  
мережевих структур у туризмі (розробка автора)

них платежів – (орендна плата власникам ре-
сурсу). 

Друга група сценаріїв формування мереже-
вих структур припускає спільне використання 
ресурсного потенціалу на основі зменшення 
його обсягу (за рахунок економії ресурсів, 
використання ефекту масштабу, суміщення 
певних управлінських функцій. Ці сценарії ха-
рактеризуються як додатковими доходами, що 
зумовлені реалізацією потенційних можли-
востей і незадіяних активів, так і зменшенням 
витрат на основі зниження сукупних витрат і 
пошуку резервів економії. 

Третя група сценаріїв – спільні стратегії 
зі збільшення ресурсного потенціалу (спіль-

не придбання, реалізація кредитних програмі 
тощо) Ці сценарії характеризуються як зрос-
танням витрат, так і зростанням ефектів діяль-
ності підприємств у мережевих структурах. 
Витрати й результати реалізації сценаріїв ме-
режевих структур необхідно зіставляти у про-
цесі вибору варіанта розвитку, оскільки кожен 
із них обумовлює як зростання витрат, так і 
зміну ефективності використання ресурсного 
потенціалу.

Етап 3 «Організаційний» – передбачає ре-
алізацію організаційних заходів шляхом ство-
рення спеціальних стратегічних підрозділів, 
що займаються проектування і будівництвом 
нових підприємств (на основи створенні та ре-
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алізації бізнес плану) та формалізацією відно-
син (укладанням договорів контрактів, угод) 
з діючими організаціями (пошук цільових 
компаній; проведення відбору партнерів, вста-
новлення контакту, переговори, формалізація 
угод, виконання

Етап 4 Управлінський (реалізаційний) – пе-
редбачає формування цілісної системи управ-
ління стратегічними розвитком мережевої 
структури на основі реалізації змін, здійснен-
ня якісних і кількісних перетворень, що вклю-
чає такі функціональні блоки: дослідження і 
прогнозування кон’юнктури ринку, маркетин-
гові дослідження; обґрунтування і ухвален-
ня стратегічних рішень; оцінку ефективності 

проектів; формування програм і субстратегій 
розвитку (продуктова, кадрова, маркетинго-
ва, менеджменту якості та ін.); підготовку та 
комбінування ресурсів (накопичення знань і 
досвіду); створення систем управління окре-
мими напрямами розвитку; організацію контр-
олю і координацію спільної діяльності; надан-
ня консультативної допомоги.

Важливим функціональним напрямом 
цього етапу має стати узгодження загальної 
стратегії розвитку мережі (корпоративної) та 
інтересів агентів-учасників (бізнес-одиниць). 
Графічно процес управління мережевою ор-
ганізацією як складною ринковою системою 
представлено на рис. 2. 
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- взаємодія з агентами, що займаються 
спорідненими видами діяльності (збільшення 
обсягу діяльності)
-  приєднання до вертикальної мережі (посилює 
конкуренті позиції фірми)
-  горизонтальні мережі (для посилення ключових 
компетностей)
-  зовнішня орієнтація (місцеві ринки, кластерна 
співпраця)
-  співпраця з близькими за масштабами суб’єктами 
аналогічних видів діяльності (нові можливості, 
розподіл функцій) 
-  реорганізація 

- концентрація в галузі (власні структури, 
франчайзингові системи (франчайзер)
- експансія (ринку)
- брендинг (єдиний бренд, портфель брендів)
- вертикальні мережі (для переносу в них досвіду 
та знань з базової галузі)
- горизонтальна диверсифікація (посилює ключові 
компетенції)
- віртуальні мережі, оболонкові (інтегратор) 
(стратегічні можливості, повне використання 
потенціалу)

Н
из

ьк
ий

- групування навколо великої фірми (економія 
витрат, конкурентні переваги)
- віртуальні мережі, оболонкові (інтегрований 
суб’єкт) (пошук та за діяння додаткових ресурсів 
та можливостей, економія витрат) (для посилення 
конкурентних переваг)
- внутрішня орієнтація (ціна, якість, маркетинг, 
унікальність)
- вертикальна інтеграція (зміцнює ринкові позиції)
- вихід з ринку
- ліквідація 

- експансія (нові ринкові можливості)
- входження до мережі зі стратегічним центром 
(економія витрат, конкурентні переваги)
- конгломеративна інтеграція 
- спільні підприємства в нових галузях
- вертикальна інтеграція (якщо це посилює 
конкурентні позиції фірми)
- концентрація (зростання за рахунок відвоювання 
частки ринку у слабких конкурентів)

Рис. 2. Корпоративні стратегії туристичного підприємства щодо  
вибору напряму розвитку мережевої співпраці (розробка автора)

У межах цього процесу визначено 3 рівні: 
стратегічний (корпоративний), бізнес-рівень 
(функціональний) і оперативний (портфель-
ний). В основу формування корпоративної 
стратегії покладено реалізацію місії та між-
організаційних цілей. Реалізація корпоратив-
ного рівня управління базується на форму-
ванні стратегії конкуренції мережі, стратегії 
розвитку мережі та загальних функціональ-

них стратегій мережі (ресурсної, кадрової, 
інноваційної, інвестиційної, маркетингової та 
ін.). Бізнес-рівень описує стратегію розвитку 
конкретного агента у складі мереженої струк-
тури. Оперативний рівень (портфельний) пе-
редбачає розробку стратегії розвитку окремих 
напрямів діяльності та стратегій розвитку 
окремих бізнес-одиниць, які мають бути узго-
джені зі стратегічним рівнем. Вибір стратегії 
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управління розвитком мережевої взаємодії 
рекомендуємо здійснювати на основі моди-
фікації моделей А. А. Томпсон, А. Дж. Стри-
кленд [8, 9]. Згідно з розробленою матричною 
моделлю можна здійснити визначення позиції 
підприємства у полі інтеграційної взаємодії, 
яка розраховується на основі двох критеріїв: 
«конкурентної позиції» та «темпів зростання 
ринку» та дозволяє прогнозувати альтерна-
тивні варіанти стратегічних управлінських 
рішень щодо розвитку мережевих відносин. 
Унаслідок такого зіставлення сформовано чо-
тири стратегічні ситуації, на основі вибору 
яких самостійне підприємство може реалізу-

вати стратегії конкуренції на основі мережної 
форми організації бізнесу та здійснювати ви-
бір перспектив консолідованого розвитку.

Механізм управління мережевою структу-
рою представлено в табл. 1. Він розгортається 
на основі реалізації чотирьох функціональних 
блоків управлінських впливів на мережеву 
взаємодію агентів: інформаційно-аналітично-
го, планово-прогностичного, організаційно-
регламентуючого та контрольного. В межах 
кожного блоку розкрито такі процеси управ-
ління: створення портфеля взаємовідносин 
між агентами, підтримка та координація вза-
ємовідносин, управління ризиками. 

Таблиця 1

Механізми управління взаємодією агентів у межах мережевої  
туристичної організації (розробка автора)

Функціональні 
блоки управління

Процеси управління
Управління портфелем 

взаємовідносин
Підтримка 

взаємовідносин Управління ризиками

Інформаційно-
аналітичний

Дослідження ринку потен-
ційних партнерів;
виявлення потенційних 
учасників;
аналіз конкурентної сили і 
компетентності агентів;
виявлення бажаних бізнес-
партнерів;
створення інформаційної 
системи підтримки відносин;
створення інформаційної 
бази партнерів

Створення інформаційної 
системи підтримки стра-
тегічного управління;
створення системи під-
тримки прийняття операти-
вних управлінських рішень;
формування єдиного ін-
формаційного простору;
оцінка ресурсного потен-
ціалу, його консолідація та 
перерозподіл;
сегментація споживачів, 
постачальників;
уніфікація вимог до послуг

Ідентифікація ризиків вза-
ємодії та причин їх виник-
нення

Планово-
прогностичний

Прогнозування тенденцій 
стратегічного розвитку;
формування портфеля аген-
тів;
формування цільових орієн-
тирів діяльності;
розробка набору стратегій 
взаємодії агентів;
розробка субстратегій роз-
витку взаємодії (функ-
ціональних);
створення системи страте-
гічного розвитку відносин; 
заходи щодо реалізації 
стратегій

Розробка системи цілей 
управління мережею;
розробка оперативних стра-
тегій (ресурсна, маркетин-
гова, кадрова, логістична, 
товарна, цінова);
планування управлінських 
дій і розроблення стандартів 
щодо виконання операцій-
них процесів: (комунікації, 
продукт, система збуту; сис-
тема постачання)

Вибір методів управління 
ризиками та розробка стра-
тегій їх нівелювання

Організаційно-
регламентуючий

Реорганізація організаційної 
структури;
створення спеціальних 
стратегічних підрозділів (ко-
ординаційних центрів);

Створення адаптивної біз-
нес- мережі;
організація комунікацій;
організація взаємодії зі стра-
тегічним центром;

Розподіл функцій, прав і 
відповідальності ризик-ме-
неджменту між виконавцями 
(працівниками)
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Продовж. табл. 1

Функціональні 
блоки управління

Процеси управління
Управління портфелем 

взаємовідносин
Підтримка 

взаємовідносин Управління ризиками

формування
корпоративних стандартів
розроблення системи ме-
неджменту якості;
розробка системи стимулю-
вання, розподілу прибутків;
розробка документів, що 
регламентують процеси вза-
ємодії (положення, процеду-
ри, інструкції тощо);
укладання контрактів між 
агентами

організація логістичної вза-
ємодії з іншими агентами

Контрольний Створення системи моніто-
рингу взаємовідносин;
оцінка результативності ін-
тегрування;
оцінка конкурентоспромож-
ності мережевого утворен-
ня;
оцінка якості реалізації стра-
тегій взаємодії;
оцінка ефективності спіль-
ної діяльності;
контроль виконання договір-
них зобов’язань

Оцінка ефективності вико-
ристання ресурсів;
контроль за процесами ви-
робництва та реалізації ту-
ристичного продукту;
контроль за якістю управ-
ління, дотриманням корпо-
ративних стандартів, вимог 
систем якості;
виявлення резервів ресур-
сів;
контроль виконання замов-
лень;
оцінка якості комунікацій

Контроль за ризиками вза-
ємодії агентів мережі;
оцінка виявлених ризиків на 
основі кількісного визначен-
ня рівня ризику;
оцінка ефективності проце-
су управління ризиками

Етап 5 – «Адаптивний» сприяє забезпе-
ченню подальшого інтеграційного розвитку 
мережі, направленого на створення майбутніх 
перспектив, пошук і генерацію необхідних 
організаційних і економічних змін на основі 
моніторингу ринкових тенденцій і виявлення 
внутрішніх можливостей, резервів, потреб. 
Важливим функціональним блоком робіт на 
цьому етапі є оцінка ефективності мереже-
ної взаємодії, яка створює можливості для 
діагностики досягнення цілей, коригування 
стратегій і програм розвитку, стимулювання 
подальшого розвитку мережі.

Отже, проблему формування мережевої 
взаємодії туристичних підприємств визначено 
пріоритетним напрямом зростаючого розви-
тку економічних суб’єктів у туризмі та важли-
вою складовою економічних досліджень, які 
поглиблюють методологічні підходи та фор-
мують дієві рекомендації щодо реалізації за-
значених відносин.

З метою поглиблення теоретико-методоло-
гічних засад розвитку мережевих форм органі-

зації підприємницької діяльності розроблено 
методологію формування та розвитку мереже-
вих структур у туризмі на основі структурно-
логічного підходу, здійснено систематизацію 
етапів змістовної та функціональної інтер-
претації процесів мереженої взаємодії турис-
тичних підприємств. Розуміння методології 
мереженої взаємодії дозволило виокремити 
загальну стратегію розвитку мережі (корпора-
тивну), стратегію розвитку агентів-учасників 
(бізнес-одиниць) і стратегію розвитку окре-
мих стратегічних напрямів діяльності (порт-
фельну). Вибір стратегії розвитку мережевої 
взаємодії агентів рекомендовано здійснюва-
ти на основі модифікації матричної моделі 
А. А. Томпсона, А. Дж. Стрикленда, що до-
зволило сформувати альтернативи стратегіч-
ного розвитку та реалізувати стратегічні рин-
кові можливості агента на основі розрахунку 
позиції підприємства у полі інтеграційної вза-
ємодії на основі двох критеріїв: «конкурентної 
позиції» та «темпів зростання ринку». Приді-
лено увагу розкриттю механізм управління 
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мережевою структурою на основі реалізації 
чотирьох функціональних блоків управлін-
ських впливів на агентів: інформаційно-ана-
літичного, планово-прогностичного, органі-
заційно-регламентуючого та контрольного в 
розрізі процесів управління: створення порт-
феля взаємовідносин між агентами, підтримка 
та координація взаємовідносин, управління 
ризиками. Подальші дослідження в задекларо-
ваному напрямі мають бути спрямовані на по-
глиблення методологічних засад щодо оцінки 
результативності формування мережевої вза-
ємодії економічних суб’єктів в туризмі.
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мический университет). Методологические основы сетевого взаимодейстия туристи-
ческих компаний.

Аннотация. В статье доказана необходимость формирования сетевого взаимодей-
ствия между субъектами туристической деятельности как важного направления развития 
интеграционных процессов на уровне предприятий. Цель статьи – обосновать методоло-
гические положения и практические рекомендации по формированию и развитию сетевых 
структур в туризме. Разработана методология формирования и развития сетевых струк-
тур в туризме на основе структурно-логического подхода, осуществлена систематизация 
этапов содержательной и функциональной интерпретации процессов сетевого взаимодей-
ствия туристических предприятий. Понимание методологии сетевого взаимодействия по-
зволило выделить и обосновать необходимость согласования общей стратегии развития 
сети (корпоративной), стратегии развития агентов-участников (бизнес-единиц) и стра-
тегии развития отдельных направлений деятельности (портфельной). Теоретически обо-
снованно методологию формирования и развития сетевого взаимодействия туристических 
предприятий на основе структурно-логического подхода. 

Ключевые слова: интеграция, интеграционный процесс, интеграционное взаимодей-
ствие, сетевые структуры, межфирменные сети, эффективность, сетевой подход.

M. V. Bosovskaya, Cand. Econ. Sci. (Kiev National University of Trade and Economics).  
Methodological frameworks of network interaction of tourism companies.

Summary. The article is dedicated to proving the necessity of the formation and the development 
of network structures in the tourism sector entities as an important direction of the company integra-
tion process development. Aims and Objectives: the substantiation of methodological frameworks and 
practical recommendations regarding the formation and the development of network structures in the 
tourism sector. The author has developed a methodology of formation and development of network 
tourism structures on the basis of the structural and logical approach and has systematized stages of 
the content and functional interpretation of processes of the network interaction of tourism companies. 
The comprehension of the network interaction methodology has enabled to substantiate the necessity 
of bringing a general strategy of network development (corporate one), strategies of development of 
agents-members (business-units), and single strategic activity directions (portfolio ones) into coher-
ence. The article theoretically substantiates complex methodological frameworks of the formation and 
the development of network interaction of tourism companies on the basis of the structural and logical 
approach. The obtained research results conduce to the improvement of a management activity within 
tourism network structures, namely to building the network interaction, the choice of an integration 
strategy, the formation of network interaction process management mechanisms.

Keywords: integration, integration process, integration interaction, network structure, intercom-
pany network, hierarchy, effectiveness, network approach.


